

廣西貧困受助

學生的來信-2



迎接文更探訪隊



學生來信全文：

親愛的文更叔叔阿姨：

這兩年來，非常感謝你們的幫助。我真心地覺得自己幸運極了。我想起三年前的某個下午（在我因為花了錢在一件蠻貴的令我興奮了很久的東西上，又餓了幾天後），我從宿舍的床褥里鑽出來，打了一通電話給我媽媽，我說我不想讀書了。我媽媽在那頭似乎挺激動的，似乎早就想得很清楚一樣，說：“那你就回家吧，你想啊，你在學校呆了那麼久，回來啥也不會做，那就養豬吧”。嗯……我摸了摸肚皮想原來我們這類人是沒有什麼被安慰的，因為我們必須活在現實。那天晚上，我沒有回家，其實也沒錢回家。那晚我問我的英語老師 Mrs. Pan 借錢並說我要退學這件事，她語重心長地跟我說了很久，說到過去、現在、將來。還說到我是一個姐姐。姐姐？我當時還記得很清楚我跟弟弟妹妹們的童年趣事，或者說，我依然覺得我是那個不知所措但又好強的小孩。後來我又想起了很多我在城里見過的小孩，我心里強烈地涌

起了一股悲哀和憤怒。我頓時打消了退學的念頭，第二天沒有立即回家。也許正是這一決定，才有了與可愛的你們的相遇相識，才有這封承載了我很多感激、愛戴、敬重之情的信。我希望未來我們都是幸運的寵兒，當然不是天上掉餡餅的幸運，而是我們經過抉擇，放棄一些東西後本應到來的幸運。

這兩年里，每當我回家看到弟妹妹們只能圍着電視了解這個世界，我都覺得鑽心痛。後來我買了一些書回去，有名著、有期刊，但我發現我弟弟看了一個暑假都沒看完一本《鋼鐵是怎樣煉成的》，我覺得我太急了，我們白天要干活，最多只有晚上可以看書，可是孩子太容易累了。我班主任對我們這樣想奮起的窮孩子做了個總結：他們想要把祖祖輩輩沒有的都一下子補上，但是心急總是吃不了熱豆腐。



文更叔叔阿姨的演講很幽默

我試着不去做太多盲目的事，放假時，晚上即使很累，也要抽空看一些書，然後把精彩部分記上，第二天干活的時候夾着瑤話給他們講，有時配上一些動作，後來我再買一些比較有趣的書，我发现我弟開始喜歡看了，而且還能跟我講一些有趣的橋段，我覺得好極了，但是事情也不總是這樣。我真希望將來他們能跟我侃侃而談他們看過的名著，我希望他們能對自己生活的世界有自己的看法，有自己生活的原則，明智、不急不緩、安穩穩的活着。

——都安高中愛玉同學

如希望進一步了解助學項目，請和我們聯絡：
Tel. 1-604-435-5486
Email. info@crrs.org
或參閱本中心的網頁：
<http://crrs.org>



沉默靦腆的男生們

致以最崇高的敬意：

時間永是流逝，眨眼之間雙年已逝，最後永恒殘留在靈魂深處最刻骨銘心的印記是多年來風雨里相助的恩情。時間可以洗滌舊迹，但就在這樣萬生膜拜的恩情面前無能為力。

在這個世界上，誰都沒有義務為一些毫不相關的人付出什麼，所有的施舍、扶助、救濟，都需要高貴的靈魂來承擔。

還依稀記得初入高中的時候，满怀希望的少年學子卻又滿臉淚花，因為橫在自己身前的是天塹無涯。因為做好了一切省吃儉用的計劃，走在前路側身回顧時母親期待的含淚的眸光；他們曾經許下的鐵一般的諾言：“去吧，孩子！你想飛得多高就去展翅飛翔，披荊斬棘的征途上，父母會一一遞上你需要的東西。不要害怕，資金不會是你成長的絆腳石”。孩子去了，往戰線努力拼搏；父母在他不可知處也努力拼搏。在他身上承載了一家人全部的希望。

那一年，孩子深深記住了雪中送炭的那一份恩情。恩情如泉水般滋潤了孩子弱小的心靈。



文更義工與學生談心

後來很多年過去了，在時光的沉積里，孩子逐漸地長大，也學會了很多東西，也深切地体会到了恩重如山。長大以後，孩子也不再是往日容易哭泣的孩子，他變得沉默了許多，他懂得獨自成長永不言敗，懂得人生在世任重道遠，懂得知恩圖報善人難求，懂得奉獻自身造福世界。

在未可知的來日，他如果成功了，成功地踏上金碧輝煌的富裕之路，徹底遠離折煞人心的困苦生活，他還是會固守最初的勤儉節約的人生準則，一如既往。人在努力拼搏過後，不該只顧無度的揮霍享受，在那時候，他會一一想起無助時別人的幫扶，記起在最艱難歲月別人的舍己付出。可當他想要在茫茫人海里找尋恩人並親身登門感恩的時候，他却只尋到恩人福澤天下的痕迹，再也見不到恩人的踪影。于是他懂了，這些心系天下蒼生的高尚的人們，早已藏身在世界黑暗各處播撒愛與溫暖，他們默默無聞，卻又偉岸高大，聖人們真正在意的不是他們曾經資助過的人的資金回報，而是這些被救助者的感恩的心……希望這些人都能成為國家



文更義工與學生談心

的棟樑，如他們那般為冷淡的人世間增添陽光與溫暖。所以會跟著聖人的腳步，在他力所能及，建設更美好的人間家園。

長路漫漫，每一步都是艱辛，如果他失敗了……他永遠堅信，在他的人生征程里，不會出現那般令人心酸的如果。因為他曾經立下不朽的誓言：他曾經信誓旦旦地對着浩瀚星空發表明志：“任你廣袤無邊，我依然邁步前行；你只可靜看著我一節節攀登，休想阻我分毫！我身上承載了許多人的夢想，此生，不敗”！

於是今朝今夕，他獨坐書桌上，在那無盡書海里，找尋獨屬於自己的人生之路，既然已經發下了豪言壯語，就不會為任何艱難險阻止步。他不會辜負愛心人士的真心祝福。

有人說，感恩的言語說得多了，就會成為一句空話。所以將那一份信念深藏於心，待到來年，再以回報社會來表達感激。

大恩不言謝，時間會證明一切！寄予最真心的祝福。

——都安高中紹瑞同學